Message 100 Points of lumière 
Ouvriers ensemble avec Dieu
Murray Cornelius

(diapos 1 et 2)
Text:  (diapos 3 et 4)

1 Corinthiens 3.5-9
[bookmark: _GoBack]
Qui est donc Apollos et qui est Paul? Ce sont des serviteurs par le moyen desquels vous
avez cru, conformément à ce que le Seigneur a accordé à chacun. J'ai planté, Apollos a
arroséc, mais c'est Dieu qui a fait grandir. Ainsi, ce n’est pas celui qui plante ni celui qui
arrose qui compte, mais Dieu, qui donne la croissance. Celui qui plante et celui qui arrose
sont égaux, et chacun recevra sa propre récompense en fonction de son propre travail. En effet, nous sommes ouvriers avec Dieu. Vous êtes le champ de Dieu, la construction de Dieu. 

Introduction :   (diapo 5)
Au Zimbabwe, il existe une expression simple qui traduit le fait de travailler ensemble :   chabadza. Un badza est une binette. Quand quelqu’un sort dans les champs pour semer, arroser les récoltes ou moissonner, il prend plus d’une badza. Il en place plusieurs au sol et si un voisin passe par là, il est convenu qu’il prenne la binette et travaille un moment aux côtés de son ami. Personne ne devrait travailler seul.  C’est une formidable illustration de l’œuvre missionnaire. Dieu est dans son champ. Il plante la semence, arrose et récolte des vies pour une récompense éternelle et il nous invite aussi à venir à ses côtés et à travailler avec lui. Nous devons ainsi prendre notre badza et le servir dans notre génération. Nous devons nous aligner sur lui dans son œuvre. Nous pourrons alors nous réjouir alors que nous plantons, arrosons et moissonnons.
· Découvrez ce que Dieu est en train de faire et joignez-vous à lui.
· Découvrez ce que Dieu est en train de dire et dites-le.
· Découvrez où va Dieu et allez-y.
· Découvrez qui Dieu aime et aimez-les.
· Découvrez ce qui brise le cœur de Dieu et laissez votre cœur en être brisé aussi.
C’est une bonne nouvelle pour nous pour deux raisons importantes.  
Premièrement, cela signifie que Dieu est toujours à l’œuvre avant même que nous arrivions. Avant que vous visitiez votre voisin, Dieu s’y trouve. Avant que vous alliez sur votre lieu de travail, Dieu s’y trouve. Il est à l’œuvre dans votre famille, dans le cœur de vos voisins et de vos collègues de travail. Et il nous invite à travailler avec lui. Bien avant que nous arrivions en quelque pays lointain pour y apporter la bonne nouvelle, Dieu nous y a précédés.
Deuxièmement, c’est une bonne nouvelle en ce qu’elle nous assure que notre travail aura pour résultat une grande moisson. Nous ne travaillerons pas en vain même si notre labeur est ardu et le terrain est dur. Si nous ne récoltons pas la moisson parce que nous sommes appelés à planter la semence, Dieu veillera à ce que le champ, son champ, là où nous avons œuvré, produise une moisson la saison venue.
Il est bon, de temps à autre, de prendre un peu de recul et d’avoir une vision d’ensemble.
Le Royaume est non seulement au-delà de nos efforts,
il est même au-delà de notre vision.
Nous accomplissons de notre vivant seulement 
une fraction de la magnifique entreprise qu’est l’œuvre de Dieu.
Rien de ce que nous faisons n’est complet, 
ce qui signifie que le Royaume est toujours au-delà de nous.
Nul se serait jamais dire tout ce qui pourrait être dit.
Aucune prière n’exprime pleinement notre foi,
Aucune confession ne mène à la perfection.
Aucune visite pastorale n’amène toute la plénitude.
Aucun programme n’accomplit la mission de l’église.
Aucune liste de buts et d’objectifs ne saurait tout inclure.
Il en est ainsi pour nous tous.
Nous plantons les semences qui grandiront un jour,
Nous arrosons des semences qui ont déjà été plantées,
Sachant qu’elles sont autant de promesses d’avenir.
Nous établissons des fondements qui auront besoin d’être davantage développés.
Nous fournissons la levure qui produira bien au-delà de nos capacités.
Nous ne pouvons tout faire, et il y a un sens de libération à réaliser cela.
Cela nous rend capables de faire quelque chose, et de le faire très bien.
Ce sera peut-être incomplet, mais c’est un commencement, un pas sur le chemin,
Une opportunité à la grâce du Seigneur d’entrer et de faire le reste.
Nous ne verrons peut-être jamais les résultats finaux,
Mais c’est là qu’est toute la différence entre le maître d’œuvre et l’ouvrier.
Nous sommes des ouvriers, et non des maîtres d’œuvre; 
des serviteurs, et non des messies.
Nous sommes prophètes d’un avenir qui ne nous appartient pas.
Amen.
Archevêque Oscar Romero

Le principe de l’alignement : (Diapo 6)
En écrivant à l’église de Corinthe, Paul nous rappelle que notre mission doit être alignée sur la mission de Dieu. Dieu a dit à l’église d’Antioche de mettre à part Paul et Barnabas « pour l’œuvre à laquelle je les ai appelés » (Actes 13.2). L’œuvre était celle de Dieu avant d’être celle de Paul. La tendance humaine est de prier pour de grands « accomplissements » alors que nous travaillons et nous focalisons sur les résultats que nous voulons accomplir. Mais quand Jésus priait, ses pensées étaient focalisées sur son besoin d’être en droite ligne avec l’œuvre de Dieu : Non pas ce que je veux, mais ce que tu veux. Un tel alignement nous appelle à renoncer à nos ambitions, nos rêves, nos plans et stratégies en faveur de ce que Dieu est en train de faire, et en contraste avec ce que nous pensons que Dieu devrait faire et ce que nous voulons faire.
Insérer un témoignage de transformation montrant Dieu à l’œuvre 
100 ans de témoignage fidèle :
Notre Fraternité, les APDC, entre dans sa 100e année. Elle a été officiellement fondée en 1919. Une des raisons principales, sinon la première, qui a motivé la fondation de notre fraternité fut le désir de collaborer dans le but d’accomplir notre mission; de travailler ensemble à envoyer des hommes et des femmes jusqu’aux extrémités de la terre en obéissance au dernier commandement de Jésus à ses disciples. Son dernier commandement a été notre priorité première! Être ses témoins à Jérusalem, en Judée, en Samarie et jusqu’aux extrémités de la terre.
Actes 1.8
Mais vous recevrez une puissance lorsque le Saint-Esprit viendra sur vous, et vous serez mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée, dans la Samarie et jusqu'aux extrémités de la terre.

J. Roswell Flower, premier éditeur du The Pentecostal Evangel, a noté :   (diapo 7)
« Quand le Saint-Esprit vient dans nos cœurs, l’esprit missionnaire vient avec lui; ils sont inséparables, tout comme l’esprit missionnaire est un aspect du fruit du Saint-Esprit. Apporter l’évangile aux âmes assoiffées dans cette nation comme dans les autres n’est que le résultat naturel de la réception du baptême du Saint-Esprit. » 

(diapo 8)
· Notre mouvement pentecôtiste a été marqué par des gens animés d’une passion et d’un amour pour ceux qui n’avaient jamais entendu la bonne nouvelle.
· Notre fraternité a été caractérisée par une impulsion missionnaire profonde du Saint-Esprit. 
· Le pentecôtisme et les missions ne font qu’un et vous ne pouvez comprendre l’ADN et l’histoire de notre fraternité sans comprendre sa vision et son œuvre missionnaires. 
(diapo 9)

Nous devons prendre le temps de remercier Dieu pour l’expansion incroyable de la bonne nouvelle et d’honorer ceux qui ont su s’aligner sur la mission de Dieu. Les pentecôtistes canadiens ont rapidement adopté la mission de Dieu avec enthousiasme, obéissant à son commandement d’être ses témoins jusqu’aux extrémités de la terre. Dès 1908, 11 ans avant que les Assemblées de la Pentecôte du Canada (APDC) ne deviennent une Fraternité d’églises autonomes affiliées, deux familles et une femme célibataire ont quitté Toronto pour le champ missionnaire; Charles et Emma Chawner pou l’Afrique du Sud, Arthur et Jessie Atter pour la Chine et Barbara Johnson pour l’Inde. Ces pionniers ont promptement été suivis par d’autres ouvriers partis au Libéria (1908), l’Égypte et l’Inde (1911), l’Argentine (1913), le Tanganyika (1914) et les Antilles (1918). Dans les 110 années qui suivirent, plus de 3 000 pentecôtistes canadiens servirent à temps plein comme messagers de l’évangile dans plus de 80 pays.
Nous sommes actuellement 340 ouvriers internationaux œuvrant dans 75 pays.

Les missionnaires de la boîte flottante   (diapo 10)
En 1908, le jour de Noël, un jeune africain du nom de Jasper Toe se tenait sur la plage de Garrabay Bay au Libéria, contemplant le puissant Océan Atlantique. Il avait marché pendant sept jours depuis son village à l’intérieur des terres pour y parvenir. Dans son village natal, il se tenais devant sa hutte et regardait le ciel en se disant : « Il doit y avoir un créateur; comment puis-je le connaître? » Un soir, il s’est écrié les yeux fixés sur le ciel : « S’il y a un Dieu créateur, aide-moi à te trouver! » Dieu lui répondit en lui indiquant clairement d’aller à la plage de Garraway où il verrait une grosse boîte sur l’eau dont sortirait de la fumée. De cette grosse boîte en sortirait une plus petite qui amènerait des gens qui lui dirait qui est Dieu. Dieu avait déjà préparé la réponse à la prière de Jasper. John et Jessie Perkins, missionnaires méthodistes, avaient assisté à des réunions pentecôtistes à Toronto au Canada et avaient été baptisés dans le Saint-Esprit. Envoyés par leur nouvelle famille pentecôtiste et accompagnés d’autres qui avaient reçu le même appel missionnaire, je groupe passait du temps dans la prière à l’écoute de la direction de Dieu. John Perkins ressentit qu’ils devraient débarquer dans la ville côtière de Garraway. Le capitaine protesta, jugeant que cela serait trop dangereux. Mais la direction du Saint-Esprit se fit pressante dans le cœur de John : Vous devez quitter le navire ici. C’est ici que je veux que vous alliez. Finalement, le capitaine y consentit. Le gros bateau ne pouvait pas s’approcher de la côte, si bien que les missionnaires et tous leurs biens durent être débarqués à bord d’un petit bateau. Le jour de Noël 1908, Jasper attendait de pouvoir les saluer avec une grande joie. Jasper les a ramenés vers son village où les missionnaires apprirent sa langue et partagèrent l’évangile. Jasper fut leur premier converti pour devenir plus tard le premier surintendant général des Assemblées de Dieu du Libéria. (diapo 11)   En 2008, les Assemblées de Dieu du Libéria ont célébré leur 100e anniversaire. Ils datent la fondation de leur mouvement d’églises au jour où Jasper Toe attendait sur la plage de Garraway Beach afin d’accueillir les missionnaires de la boîte flottante. 
Rapport d’un impact :
Le plus grand don que nous puissions faire au monde est l’évangile. Rien ne peut transformer pour le meilleur avec un plus grand impact que la bonne nouvelle de Jésus-Christ. Quand les gens retrouvent leur chemin vers Dieu par Jésus-Christ, cela change tout. La destinée de familles et de communautés, voire de nations entières est transformée par cette bonne nouvelle. Si vous voulez apporter une réelle transformation, vous devez commencer par le cœur humain. 
Changez une vie, et vous changez une famille
Changez une famille, et vous changez une communauté
Changez une communauté, et vous changez une nation.
· Ensemble avec Dieu, nous avons été témoin de l’œuvre de Dieu (diapo 12)
· Plus de 50 000 églises implantées
· Plus de 40 000 ouvriers formés et déployés dans le champ de la moisson
· Plus de 12 millions d’hommes et de femmes ont décidé de suivre Jésus
· Pour les APDC, la mission de Dieu a toujours été un focus central et une priorité qui ont façonné l’agenda de notre engagement international
(diapo 13)
* « Il est parvenu jusqu'à vous tout comme dans le monde entier, où il porte des fruits et progresse. C'est d’ailleurs aussi le cas parmi vous depuis le jour où vous avez entendu et connu la grâce de Dieu dans la vérité. » (Colossiens 1.6)


(diapo 14)
· Nous sommes actuellement impliqués de façon significative dans 20 implantations d’églises internationales/urbaines et avons implanté plus de 100 églises dédiées au grand ordre de mission dans des centres urbains à travers le monde 
· Nous sommes en partenariat avec quatre universités et 51 centres de formation pastorale comptant plus de 12 500 étudiants et des milliers d’autres dans des programmes à distance
· Les APDC ont été l’instrument qui a permis la fondation de 27 de ces centres de formation dont nous sommes partenaires
(diapo 15)
· Plus de 8 000 enfants parrainés
· De nombreux ministères auprès des enfants vulnérables et orphelins
· Impliqués de façon significative dans le secours d’urgence et la sécurité alimentaire
· Dans des pays tels que le Bangladesh, la Somalie, le Sud Soudan et le Zimbabwe
· Nous sommes intervenus suite aux désastres des tremblements de terre en Haïti et au Népal
· Secours d’urgence suite aux ouragans et cyclones en Asie et aux Caraïbes
 (diapo 16)
3,1 milliards
Nous ne pouvons cependant pas être satisfaits!
Selon Projet Josué, 3,1 milliards d’hommes et de femmes font partie de groupes de population qui ont peu ou aucun accès à l’évangile. Il s’agit de nations où moins de 2 % de la population sont disciples de Christ. Et beaucoup vivent où il n’y a pas un chrétien sur 100 000 habitants. Vous pouvez serrer la main de 100 000 personnes sans avoir rencontré un seul disciple de Christ. (diapo 17)
Dieu poursuit de son amour tous les hommes – chaque groupe linguistique, chaque tribu et chaque nation. Ce n’est pas une simple doctrine. C’est la mission d’un Dieu très personnel qui « a tant aimé le monde qu’il a donné son Fils unique, afin que quiconque croit en lui ne périsse point mais qu’il ait la vie éternelle » (Jean 3.16).
En tant que pentecôtistes, nous nous attendons sans réserve à des démonstrations de la puissance surnaturelle de Dieu accompagnant la proclamation de l’évangile ainsi que nos expressions de l’amour en action. Les témoignages de missionnaires, de leaders nationaux et de millions de rachetés relatent des réponses miraculeuses à la prière : protection divine, guérison des malades, délivrance, résolution de circonstances difficiles, ouverture de portes fermées et provision financière. La main même de Dieu dans chaque situation fait partie de notre héritage.
Insérer des récits de l’action de Dieu par votre ministère.
Illustrez comment Dieu amène les perdus à la foi.
(diapo 18)
Jean 4.34-35
Jésus leur dit: « Ma nourriture est de faire la volonté de celui qui m'a envoyé et d'accomplir son oeuvre. Ne dites-vous pas qu'il y a encore quatre mois jusqu'à la moisson? Eh bien, je vous le dis, levez les yeux et regardez les champs: ils sont déjà blancs pour la moisson. »

Quatre diapos sur la moisson (diapos 19, 20, 21, 22, 23)
Nous sommes souvent enclins à penser que tout semble prêt et facile. Mais l’œuvre missionnaire est souvent difficile. 
Certains doivent labourer un terrain aride et y planter la semence.
Quand Jésus a dit « encore quatre mois », cela signifie que le sol semble probablement tout à fait stérile et desséché. Nos champs de travail peuvent paraître rocailleux et durs. Mais Dieu est à l’œuvre et peut faire croître la semence.
Le terrain stérile et dur ne doit pas nous décourager. 
 (diapo 24)
Mais comment donc feront-ils appel à celui en qui ils n'ont pas cru? Et comment croiront-ils en celui dont ils n'ont pas entendu parler? Et comment entendront-ils parler de lui, si personne ne l'annonce? Et comment l'annoncera-t-on, si personne n'est envoyé? Comme il est écrit: Qu'ils sont beaux les pieds de ceux qui annoncent la paix, de ceux qui annoncent de bonnes nouvelles! Mais tous n'ont pas obéi à la bonne nouvelle. En effet, Esaïe dit: Seigneur, qui a cru. (Romans 10: 14 – 15)

(diapo 25)
Appel - 100 Points de lumière
C’est notre prière collective. Que Dieu suscite 100 nouveaux ouvriers qui puissent être envoyés dans les cinq années à venir.
Que nous servions le Seigneur dans notre génération et que le prochain chapitre de l’histoire de notre fraternité soit façonné une culture d’envoi.
Nous avons besoin de gens issus de tous les milieux de la société prêts à aligner leur vie avec l’appel de Dieu pour porter l’évangile aux 3,1 milliards qui ne l’ont pas encore entendu.
Nous avons besoin de pasteurs.
Nous avons besoin de professionnels.
Nous avons besoin d’entrepreneurs, d’enseignants et autres métiers.
Nous avons besoin de gens prêts à céder leur volonté à celle de Dieu et à aller là où Dieu est à l’œuvre. 

Billy Graham     (diapo 26)

« Je crois qu’une des plus grandes actions de Dieu sera au moyen de croyants présents dans le monde du travail. »

Leslie Newbigen      (diapo 27)

« L’action première de l’église dans le monde est celle de ses membres dans leur travail de tous les jours. »

Luc 10.2    (diapo 28)
 « Il leur dit : La moisson est grande, mais il y a peu d'ouvriers. Priez donc le maître de la
moisson d'envoyer des ouvriers dans sa moisson. »

Conclusion :
(diapo 29)
Car en toutes choses, faites aux autres ce que vous souhaitez qu’ils vous fassent, car cela résume la loi et les prophètes.
· Telle est la conclusion de la section sur la « justice » dans le Sermon sur la montagne
· Dans Luc, ces propos sont inclus dans la section qui nous appelle à « aimer nos ennemis ».
· Jésus parle d’une « justice supérieure » qu’il attend de ses disciples.
· C’est là l’expression de la vie que nous sommes appelés à manifester en cette ère du salut.

Cette déclaration est souvent amoindrie et exprime sous forme négative :
« Ne faites pas aux autres ce que vous ne voulez pas qu’ils vous fassent. »
· C’est dans le but d’éviter la vengeance.  Si vous faites du mal à quelqu’un, il va se tourner vers vous et vous le rendre.
· Ne giflez pas quelqu’un si vous ne voulez pas qu’il vous gifle.
· Ne volez pas si vous ne voulez pas qu’on vous vole. 
Mais cela est facile. Il me suffit de m’occuper de mes propres affaires. Je n’embêterai pas les autres pour qu’ils ne m’embêtent pas.
Ces propos sont parfois utilisés sous une forme qui appelle à la vengeance :
Faites aux autres ce qu’ils vous ont fait.
· « Œil pour œil, dent pour dent. »
· Si quelqu’un vous a fait du tort, ne manquez pas de le leur rendre. Ne manquez pas de vous venger.
· Ne laissez personne s’en tirer à bon compte s’il vous a fait du tort.
· À vous de montrer aux autres que vous êtes un dur.
· Cela a mené à tant une multitude de combats et de conflits que nous avons connu dans le monde et connaissons aujourd’hui.

Ces propos sont aussi parfois adoptés sous forme préventive.
Faites-le aux autres avant qu’ils ne vous le fassent!

Mais ce n’est pas ce que Jésus a dit! Il a dit :
Faites aux autres ce que vous voulez qu’ils vous fassent!
· Nous devons prendre soin de ceux qui n’ont personne pour le faire.
· Si vous étiez orphelin suite à la mort de vos parents par le sida, comment aimeriez-vous être traité(e)? Aimeriez-vous qu’on vous laisse dans les rues de l’une des mégapoles surpeuplées et sales de ce monde?
· Si vous étiez un enfant dans un des pays les plus pauvres du monde aujourd’hui, aimeriez-vous que l’on ignore votre besoin de recevoir une instruction?
· Si vous étiez né dans un de ces groupes de population qui font partie des 3,1 milliards qui n’ont jamais entendu la bonne nouvelle, ne souhaiteriez-vous pas que ceux qui ont l’évangile mettent tout en œuvre pour vous l’apporter ainsi qu’à votre famille?
· Si vous étiez au bord de l’éternité sans Christ, souhaiteriez-vous que personne ne vous dise la bonne nouvelle de Jésus?
· Si vous aviez besoin d’espoir, seriez-vous heureux que personne ne vous offre l’espoir, même s’il avait quelque chose à offrir?

FAITES AUX AUTRES CE QUE VOUS VOUDRIEZ QU’ILS FASSENT POUR VOUS.
Que pouvons-nous faire?
Prier
Donner
Aller
	Vers nos voisins 
	Vers le monde

Qu’est-ce que Dieu VOUS demande de faire?  (diapo 30)

(diapo 31)
