Imaginez donc!  Vidéo du centenaire 
Le  100e anniversaire des Assemblées de la Pentecôte du Canada


VIDEO SCRIPT FOR TRANSLATION PURPOSES (to other languages): 	

Dès nos premières racines, nous nous sommes rassemblés, reconnaissant Christ comme Celui qui nous sauve, nous guérit, nous baptise et revient bientôt en Roi. C’est sur ce fondement que cette Fraternité pentecôtiste a commencé.

Nos débuts ont pris forme lorsque des individus ont répondu à la conduite de l'Esprit. Il s'agissait du fils d'un ancien esclave qui prêchait dans une vieille écurie, d'une évangéliste avec un don de guérison et missionnaire urbaine, d'un agent immobilier qui tenait des réunions chez lui et d'un jeune homme qui attachait sa Bible à sa charrue en travaillant dans les champs, mémorisant et récitant des chapitres complets à la fois.   

Des gens ordinaires, des gens de tous les jours de bien des façons - mais pleins de foi, à la recherche de plus de ce que Dieu avait pour eux. Ils étaient des bâtisseurs d'histoire, des bâtisseurs d'héritage, des pionniers - des hommes et des femmes qui ont porté l'évangile là où l'Esprit Saint les a conduits.

Notre Charte, constituant les Assemblées de la Pentecôte du Canada, a été signée en 1919, et décennie après décennie, l'œuvre du Seigneur s'est poursuivie... 

Six écoles bibliques ont été fondées entre 1925 et 49. Nous formons actuellement plus de 700 étudiants.  

Huit camps APDC ont été ouverts dans les années 1930 et 40 et des milliers sont venus à la foi et ont reçu le Baptême du Saint-Esprit dans ces contextes. 

Au milieu du siècle dernier, les bateaux de l’évangile ont apporté la bonne nouvelle à des communautés isolées le long de la côte de la Colombie-Britannique et des lacs des Prairies. Des avions comme Wings of the Gospel nous ont aidés à atteindre le nord de l'Ontario, le Québec et le Manitoba.

Les écoles du dimanche sont nées pour former systématiquement des disciples de tous âges et ont jeté les bases de la croissance des ministères pour les jeunes et de nombreuses assemblées locales.  

De nombreuses familles missionnaires ont été envoyées parmi nous, dont Bill et Lillian Cornelius qui ont servi au Kenya pendant plus de 20 ans. Au début des années 80, ils sont revenus au Canada et Bill a dirigé notre Département des missions outre-mer. Aujourd'hui, son fils, Murray, sert bien notre famille des APDC en dirigeant nos efforts pour les Missions internationales. Ils ne sont qu'une des nombreuses familles où le flambeau de la mission et du ministère a été transmis d'une génération à l'autre.  

Par l'intermédiaire des Crusaders, des Ambassadeurs pour Christ, des Ministères des bus et de divers programmes d’évangélisation et de missions en équipe, nous nous sommes fortement investis depuis des années dans la formation de disciples parmi la génération montante. C'est toujours ce que nous avons à cœur et qui est aujourd’hui encore notre centre d'intérêt!  

En 1983, ERDO a été créé. Aujourd'hui, plus de 8 200 enfants sont parrainés, l'eau potable coule dans des localités assoiffées, des repas nutritifs sont fournis et des communautés entières sont touchées. Grâce au bon travail d'ERDO, nous sommes en mesure de réagir en cas de crise.      

Dans le monde entier, nous sommes actifs dans 77 pays, et grâce à notre travail et à nos partenariats, nous avons vu plus de 50 000 églises implantées et 35 000 responsables formés et déployés parmi plus de 12 millions de personnes. 

Nous étendons notre portée grâce à plus de 340 ouvriers internationaux et à une équipe de Mission Canada en pleine croissance qui a pour but de compter 40 ouvriers d’ici 2020 pour pallier divers manques bien précis dans notre pays. 

Nous sommes reconnaissants pour l'engagement fidèle de 1 200 assemblées affiliées, implantations d'églises, de satellites et d'initiatives missionnaires qui considèrent les APDC comme leur famille. Nous servons plus d'un quart de million de Canadiens chaque semaine dans 39 langues.  Plus de 13 000 sont venus à Christ au cours de l'année écoulée. Plus de 5 600 ont été baptisés dans l'eau et plus de 3 100 ont reçu le baptême de l'Esprit.  

Nous avons été, et continuons à être, une famille qui croit en la puissance de Jésus pour sauver, baptiser et guérir. Nous sommes un peuple qui témoigne de la manière miraculeuse dont Dieu change des vies. 

Et, tout cela nous amène à ce jour d'aujourd'hui....     

Aujourd'hui, nous, les Assemblées de la Pentecôte du Canada, reconnaissons la fidélité de Dieu.  
Nous célébrons nos 100 ans.  
Nous méditons sur la bonté de Dieu envers nous.  
Ce qui a commencé avec un petit groupe de personnes cherchant à voir l’action du Saint-Esprit s'est transformé en une communauté d'une grande portée qui a un impact sur le monde entier. 

MAIS, nous ne sommes pas satisfaits du point où nous sommes parvenus. 
Nous avons besoin de l’Esprit Saint pour convaincre les cœurs, changer des vies et remplir les gens de puissance aujourd’hui comme jamais auparavant. 
Nous avons établi une vision qui ne peut être atteinte par nos seuls efforts. 
Nous avons soif de voir Dieu agir d’une façon toute nouvelle. 
Dans de nouveaux endroits. 
Parmi différents groupes de personnes.  
Nous Lui demandons de se manifester parmi nos enfants et nos jeunes - une génération qui a besoin d'expérimenter la puissance surnaturelle de Dieu à l'œuvre. 
Nous imaginons un avenir où Jésus-Christ sera élevé haut dans chaque communauté, afin que tous puissent connaître et expérimenter sa puissance et sa présence. 

Aujourd'hui, nous commémorons. Nous considérons tout ce que Dieu a fait. 
Pourtant, il n'y a pas de meilleur moyen de reconnaître Sa fidélité en ce 100e anniversaire que de rechercher une nouvelle visitation de Son Esprit dans nos églises, nos foyers, dans les communautés à travers notre nation et pour notre monde.  

Unissons-nous aujourd'hui dans la prière, comme l'a demandé notre Surintendant général, David Wells, et demandons à Dieu de répandre de nouveau son Esprit sur nous, comme il l'a fait à la Pentecôte.

[Dans un esprit de prière...]
Esprit, viens!  
Remplis-nous. Change-nous. 
Influence-nous de telle sorte que nous vivions notre foi chaque jour d'une manière vivante et dynamique! 
Aide-nous à tenir ferme sur ta Parole, en la transmettant d'une génération à l'autre. 
Mets-nous au défi de prononcer des paroles de vie dans nos situations désespérées.  
Donne-nous le pouvoir d'aller vers ceux qui nous entourent... et dans les coins les plus reculés du monde – de faire des disciples, de baptiser ceux qui Te suivent et d’enseigner Tes voies à ce monde. 
Reviens nous visiter avec la puissance de la Pentecôte, afin que nous puissions Te servir avec audace et proclamer Ton nom, jusqu'à Ton retour! 

On screen: 
Ni par notre force ou notre pouvoir,
Mais par Ton Esprit, Seigneur!
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